

Kék hírek

Az elmúlt héten egy gyulai férfit kaptak rajta a szarvasi rendőrök ittas vezetésén. A Halászsárda előtt, egy közúti ellenőrzés alkalmával állították meg a kocsit, melynek vezetőjét indokoltan látták vérértelre küldeni. Az ovisi vizsgálat után az illető jogosítványát elvették.

Hamisítványok

Lakossági bejelentés után érkeztek a rendőrök október 18-án a csabacsüdi piacra, ahol megtalálták azt a kondorosi férfit, aki több, ismeretlen eredetű CD-t, DVD-t és hangkasszétárt árult. Elle ne a szerzői és szomszédos jogok megsértése miatt indult büntető eljárás.

Vasúti esetek

A 120-as számú vasúti fővonalon egy 66 éves gyoaendrői nő feltehetően öngyilkossági szándékkal a sínre feküdt és elütötte őt a Békéscsabáról Gyomaendrőd felé tartó mozdony. A nő életét veszítette.

Csabacsüd külterületén a teljes sorompóval biztosított vasúti átjáróban a lecsukódó sorompónak ütközött egy személygépkocsi. A rendőrségi intézkedés során megállították, hogy az autót vezető békéscsüdi férfi valószínűleg figyelmeztetésből későn észlelte a mozgásban lévő sorompót, nem tudott megállni és a kocsit szelvényével ütközött a sorompó. A vezető ellen közlekedésbiztonság elleni gondatlan bűncselekmény okozás miatt indult eljárás.

Az előbbieknél kisebb súlyú esetet jelentettek a gyoaendrői MÁV állomásról. Az állomás faláról eltűnt három "Kerékpárt a falnak támasztani tilos!" feliratú tábla. Az okozott kár 1500 forint.

Három bála

A Szarvas külterületén lévő Újfalucazi dűlőre riasztották a rendőröket. A bejelentő azt vette észre, hogy az egyik tanyaőr ismeretlen emberek lopják a szénát. Az elkövetőket, akik három

bála szénát loptak, a rendőrségen előállították és ellenük tulajdon elleni szabálysértés miatt indították eljárást.

Tettlegesség

Egy gyoaendrői szórakozóhelyen történt az eset október 17-én, hogy az ott szórakozó férfit egy általa ismert személy az udvaron a sötétben ököllel többször arcon ütötte. Sérülései szemészeti vizsgálatot tettek indokolttá.

Egy szarvasi tanyaőről kért segítséget egy nő október 18-án késő délután, arról panaszkodva, hogy élettársa családja veszekedés közben arcul ütötte. A kikerülő rendőrök nem látták a nőn különösebb sérülést, ezért felvilágosították őt arról, hogy a magánlakásban történt könnyű testi sértés miatt a bírósághoz fordulhat.

Egyszemélyes baleset

Teherautójával akart a Benka Gyula utcáról a Dózsa György utcába balra nagyívben bekanyarodni egy szarvasi férfi, aknek - mindt mondta - kanyarodás közben megcsúszott a keze a kormányon, így az útmenti villanyoszlopok ütközött. A Titász azonnal megkezdte a hálózat visszaállítását.

Becületes megalál

Egy szarvasi ember ment be október 19-én a Szarvasi Rendőrkapitányságra és átadta az általa megtalált pénztárcát. Mint kiderült egy békéscsabai személy volt a pénztárca, benne több bankkártyával.

Becületes megalál

Egy szarvasi ember ment be október 19-én a Szarvasi Rendőrkapitányságra és átadta az általa megtalált pénztárcát. Mint kiderült egy békéscsabai személy volt a pénztárca, benne több bankkártyával.

Keresik a kerékpárost

Kerékpáros baleset történt szeptember 8-án háromnegyed öt körül a 44-es főút melletti kerékpárút Pioneer Vetőmagüzem előtti szakaszán. Egy nő kerékpárjával Csabacsüd felől Szarvas felé haladt, mikor összeütközött egy az ellentétes irányból érkező kerékpáros férfival. Mindketten felborultak, kölcsönös segítségnyújtás után kerékpárjukkal folytatták útjukat. A nő később orvoshoz ment, mere fájta a feje. Kiderült, hogy arcersülése van, melynek gyógyulási ideje hosszadalmas. A rendőrség kéri, hogy a körülmények tisztázása végett jelentkezzen a Szarvasi Rendőrkapitányságon a baleset másik szereplője, vagy olyan személy, aki tanúja volt az ütközésnek.

A minimum megvan

Két megközelítésben is foglalkozott a szarvasi szakellátással a város képviselő-testülete csütörtöki ülésén. Elkészítette ugyanis a szakmai minimumfeltételek megteremtéséről szóló beszámolóját dr. Pásztor Gyula az Egyesített Gyógyító-megelőző Intézet igazgató főorvosa, aki a testületi ülésen kiemelte, az egészségügyi törvény erre vonatkozó, 1995 és 1997 között megjelent rendeletei a közeljövőben várhatóan újra módosítják. A jelenleg hatályban lévő rendelet elvárásainak az EGYI a személyi feltételeket illetően megfelel, az építészeti kívánalmakat is teljesíteni tudja, néhány öltöző hiányzik csupán. A 16 járóbeteg szakrendelés közül egyedül az urológia szakrendelés az, ahol nem áll rendelkezésre valamennyi, a minimumfeltételekben előírt műszer, de a főorvos szerint ez feltehetően az ország valamennyi járóbeteg szakellátó intézetében hasonló módon van. Ritkán szükséges, drága berendezésről van szó. Babák Mihály polgármester ennek ismeretében is arra kérte dr. Pásztor Gyulát, hogy tegyen lépéseket a hiányosságok pótlására.

A képviselő-testület korábban döntött a városi önkormányzat számára nem kötelező szakellátási feladat átadásáról a Békés Megyei Önkormányzatnak. E döntés indoka röviden az, hogy a 18 ezer lakosú városnak erőn felüli terhet

jelent az 50 ezer ember szakgyógyellátására szolgáló intézmény fenntartása. A feladat a megyei önkormányzaté. Az Intézményfelügyeleti Osztály vezetője dr. Réthy Vilmosné ezen az ülésen arról számolt be, hogy megkezdődtek az egyeztetések ebben az ügyben, bizonyos kérdésekben történtek előrelépések, például, hogy a szarvasi szakgyógyellátási intézmény megtartaná önállóságát, nem tartozna egyik kórházhoz sem. A műtűcsütörtöki testületi ülés feladata a tárgyalások további előkészítése lett volna, ám az ülésre meghívott dr. Szabó Ibo-ly a Békés Megyei ANT SZ munkatársa olyan információkkal szolgált, melyek megfontolásra ösztökéltek az átadás támogatóit. A szakember arról tájékoztatta a képviselőket, hogy a július elsejétől életbe lépő intézményi törvény új döntési lehetőségeket ad az intézmény fenntartó önkormányzatnak. Ha a szarvasi önkormányzat a feladatot átadja a megyei önkormányzatnak, akkor ezekről a döntési jogairól is lemond. Mint ahogy a szarvasi döntéshozók előtt fontos szempont, hogy a városlakók gyógyellátásának színvonala ne süllyedjen, most csak a további tárgyalások folytatására adtak megbízást a polgármesternek. Az erről szóló szavazásnál öt képviselő tartózkodott.

K.Zs.

A sokszínű Bárka



Az irodalom területén igyekszik teljesíteni a békéscsabai Bárka folyóirat azt a küldetését, amit a Bibliában Noé bárkájára: begyűjteni a különféle „egyedek” az olvasók, az utókor számára. A szándékot a folyóirat főszerkesztője, Elek Tibor fogalmazta meg, a Szarvasi Városi Könyvtár által - hagyományához híven idén is - megrendezett Nyitott Könyv Tár Hét sorozatban, a TSF könyvtárban, a múlt héten kedden.

Miután a főszerkesztő bemutatta az idén tíz esztendősi jubileumát ünneplő Bárkát, szerkesztő és szerzőtársainak adta a szót, akik felvillantották a folyóirat, s az irodalom sokszí-

núségét. Elsőként Grecsó Krisztián, a Pletykaanyu c. novelláskötettel az irodalom élvonalába emelkedő szerzőbeszélő magáról, majd felolvasta az „Általános bibliai történetek” c. novelláját. Kiss Ottó, aki a Csillagszedő Márió c. verseskötettel és a Szövetek c. novelláskötettel szerzett nevet a hazai irodalomban, Grecsó Krisztiánhoz hasonlóan egy humoros novellával, majd versekkel szórakoztatta a közönséget. Hartay Csaba és Kántor Zsolt „hazai pályán” bemutatkozva villantotta fel költészetének lényegét, majd az ilyenkor elmaradhatatlan dedikálás és beszélgetés zárta a szarvasi Bárka-estet. T.L.

Örökös tiszteletbeli elnök

Szarvas egyik legrégebbi civil szervezete Szarvas Városi Barátok Köré a közelmúltban tartotta tisztújító közgyűlést, melyen lemondott elnöki tisztségéről Koszti Pál, aki a kör megalakulása óta töltötte ezt a pozíciót. A város képviselő-testületének legutóbbi, csütörtöki ülésén öt köszöntötték a nyilvánosság előtt, megköszönve eddigi munkáját. Babák Mihály

polgármester méltatta a baráti kör közösségformáló jelentőségét, közéleti szerepvállalását. - Szarvas barátokat gyűjt az országban, a világban - mondta a polgármester - ebben nagy szerepet játszik a baráti kör. A város nevében emléklappal és ajándékkal köszöntötte meg az immár örökös tiszteletbeli elnök Koszti Pál munkáját, aki röviden emlékezett

vissza a poszton eltöltött húsz évre, kifejezve kívánságát, hogy a baráti kör ezután még hatékonyabban működjön majd, mint korábban.

Bemutatkozott az új elnök dr. Dező István is, ígérvé, hogy a jövőben is megtartják aktivitásukat a város érdekében szolgálásban, hiszen egyetlen jelszavuk: Szarvasért. K.Zs.

Tourinform iroda beszámoló 1. rész

Szarvas Város Önkormányzata 1997-ben a Vajda Péter Művelődési Központ szakfeladataként non-profit jelleggel hozta létre a Tourinform Irodát. 1997-től az irodát Dernovics László vezette, majd 1999-2000. augusztusig Lestyan-Goda Anita volt az iroda vezetője. 2000. augusztus végétől Glózik Klára vezeti az irodát, információ munkatársa Illetényi Krisztina. A Tourinform Iroda szakmai felügyeletéről a Magyar Turizmus Rt., ill. régiós szinten a Dél-alföldi Regionális Marketing Igazgatóság gondoskodik, míg fenntartása az önkormányzat feladata. Az önkormányzat a Vajda Péter Művelődési Központ költségvetési keretében elkülönítve biztosítja a fenntartási költségeket. A legutóbbi, szeptemberi testületi ülésen Glózik Klára beszámolóját is tárgyalta a képviselők, egyöntetű elismeréssel adózva az iroda munkájának. Az alábbiakban a beszámoló szerkesztett változatát olvashatják.

A Tourinform Iroda az elmúlt 6 évben bizonyította, hogy szükséges a fenntartása, hiszen évek óta nő nemcsak a városba érkező turisták száma, hanem az iroda ismertége elismertsége is. Ezt bizonyítja, hogy 2003. januárjában a szarvasi irodavezetőt választották az Országos Tourinform Szövetség - az ország összes Tourinform Irodájának érdekeit képviselő szervezet - alelnökévé. Az Tourinform Irodák száma mára már meghaladta országosan a 137-et és az önkormányzatok szűkös anyagi lehetőségei ellenére is évente bővül az irodák köre. A Tourinform Irodák fenntartói lehetnek önkormányzatok, alapítványok, közhasznú társaságok, egyesületek, vagyis olyan szervezetek, melyek non-profit jelleggel működnek. Békés megyében is egyre több iroda várja a turistákat szám szerint már hét. Az önkormányzatok egyre inkább belátják, hogy bár egy Tourinform Iroda fenntartása magas költségekkel jár, ez hosszú távon mindenképpen gyümölcsöző lehet. Az elmúlt években a megnövekedett turista forgalom indukált több turisztikai fejlesztést is mind a magán, mind az állami szférán belül, így különösen indokolt az iroda működtetése, mely a gyógyfürdő megépítésével még fontosabbá válik. Szarvason, az utóbbi időkben adták át az Aranyménés Panziót, a Körös-Völgye Panziót, az Aranyszarvas Apartmanházat, valamint bővült a Liget Panzió és Kemping, megindult a gyógyfürdő program, megépült a Körös-völgyi Láto-gatóközpont és egyre többen érkeznek rendezvényeinkre is. Mindezek növelik közvetetten és közvetlenül is az önkormányzat adó-bevételeit. A befizetett idegenforgalmi adó pedig mindenképpen kiemelt adó néven lehet, amennyiben azt megfelelően ellenőrzik.

Működés

A Tourinform Iroda a Magyar Turizmus Rt-vel kötött névhasználati szerződés értelmében megadott nyitva tartással és franchise rendszerrel működik, melybe bele tartozik a logó használata, az adatgyűjtés, az információszolgáltatás, statisztikavezetés stb. A szarvasi Tourinform Iroda nemcsak a város turisztikai képviselőjét látja el, de adatokat szolgáltat a környék településeiről - Békésszentandrás, Csabacsüd, Kardos, Örménykut, Kondoros - ill.

segíti a települések turisztikai piacra való jutását. A Tourinform Iroda egyfajta bemutató terem, amely egyrészt a település/teréség fogadószobája, másrészt kirakata, ahol a vendég a térségi és nemzeti turisztikai kínálattal találkozik. Az iroda alapvető feladata az adott területen működő összes turisztikai vállalkozásról, programról, lehetőségről a helyi és külföldi turisták versenysemleges, naprakész informálása.

A Tourinform név- és logo védjegyjogi védeltséget élvez, tulajdonosa a Gazdasági Minisztérium Turizmus Szakterület megbízásából a Magyar Turizmus Rt. az Rt. minden esetben névhasználati szerződést köt az iroda fenntartójával. Ezen belül átadja és engedélyezi az iroda működésének időtartama alatt a Tourinform név- és logo használatát, a Franchise kézikönyvben meghatározza a létesített irodára vonatkozó szakmai előírásokat, az iroda feladatait szintenként (a szarvasi iroda területi és marketing irodaként működik), a működési kereteket, valamint azokat a kedvezményeket és szolgáltatásokat, amelyeket kizárólag a Tourinform Irodák részére biztosít.

A működési költségekhez a Magyar Turizmus Rt-től 2001 óta kap az iroda anyagi támogatást. Idén a Magyar turizmus Rt. a pénzösszeg felhasználását illetően meghatározta azt is, milyen fejlesztéseket kell végrehajtani, milyen felszereléssel, személyi feltételekkel kell rendelkezniük, milyen legyen az iroda kialakítása, elérhetősége, nyitvatartása. Az iroda kialakítása, felszereltsége és megközelítése megfelel az előírásoknak, bár az utóbbi évek megnövekedett turistaforgalma és a kiadványok sokasága kicsit szűköse tette mind a fogadóteret, mind pedig a belső irodát.

Feladatok

A Magyar Turizmus Rt. által meghatározott feladatok közül első sorban a turisták tájékoztatását végzi az iroda. A Magyar Turizmus

